

“为了能拿到政府文件规定的绿化造林的补助奖励，我已奔波了2年。”近日，盐城经济开发区步凤镇果林承包人张相权向现代快报反映，“2011年，亭湖区政府发布了对植树造林补助奖励的文件，按照当初政府承诺的补助奖励标准，果树栽后验收合格，分四年兑现这项奖励，今年已是第三年了，我没拿到一分钱，找相关部门，全是‘踢皮球’。”

记者调查了解到，与张相权情况相类似的还有果林承包人蔡志林和李良等人。让他们头疼的是，他们所承包的地块原属于亭湖区步凤镇，而2012年时，步凤镇划入了盐城经济技术开发区。“2011年的补助奖励钱还没拿到，后面三年的钱到底跟谁要？”

亭湖区农委有关负责人表示，2011年绿化造林补助奖励已经发放到步凤镇，并超额发放了，后续的补助奖励因步凤镇已划入开发区，“我们问不到了。”

步凤镇政府相关负责人称，当年，亭湖区政府造林补助奖励并未完全到位，所以，无法对果树承包人兑现绿化奖补……

现代快报记者 陶展 见习记者 姜振军

文件承诺的绿化补助快两年还没兑现一分

盐城市亭湖区2011年出台文件鼓励造林绿化，却给承包人留下“尾巴”
区农委：钱早就给步凤镇了，还多给了；步凤镇：钱没给足



蔡志林向快报记者出示租赁协议 见习记者 姜振军 摄

一股热情

为达到文件要求，借钱补种树苗

为了扩大绿化面积，完成上级下达的绿化指标，镇里和村里又去发动土地承包人参与种植。

人物1 张相权

41岁的张相权是大丰市新丰镇人，2009年11月份与人合伙在亭湖区步凤镇友权村二组承包了232亩土地，以种植蔬菜为主，并与当地村委会签订了合同，租金是每年每亩700元，租期限为19年。

“我没有蔬菜种植经验，土壤又有一个培育期，一直不见效益，都没有信心了。”张相权说，2011年

3月份步凤镇林业站的同志下来说种植果树有2000元每亩的奖励，于是在便在蔬菜田的间隙种植了果树，“我当时也算了一笔账，4年下来能得到20多万元的奖励，这种投入划得来，于是我很快就落实了，购买了9000棵梨树，5000棵核桃，4000棵石榴和3000棵杏树，光树苗就花了20多万元，共种了200亩。”

人物2 蔡志林

蔡志林是盐城开发区人，2009年10月和2010年10月，他分别和步凤镇的友权村和王姚村签订了土地租赁协议，租金都是800

元每亩，共计167亩，用于种枣树，“听说有奖励，于是我在王姚村67亩土地上投入了几十万，用于新增枣树苗。”

人物3 李良

“本来我准备放弃的，得知亭湖区出台鼓励造林绿化的奖励政策，我又开始借钱补种树苗，努力争取达到文件中的要求。”李良是盐城市区黄海街道人，从单位病退后，2009年元月经朋友介绍，到步

凤下拨了10万元的启动资金。步凤镇分管农业的副镇长蔡汉美说，步凤镇是亭湖绿化较差的乡镇，当年又是干旱，成活率并不高，“5月份亭湖区农委下来验收成活率，结果并不满意，还说省里要在秋天抽查两个乡镇。”

“9月2日才知道我镇被抽中了，我们跟省里的标准差距较大。”蔡汉美显得有些无奈，她回忆说，因为9月14日省里就要来检查，时间紧任务重，第二天区政府副主席、农委负责人周质梅和区领导孙红艳也一起到步凤镇视察，当时决定区里再给步凤镇50万元资金作准备。

“我们就在这上面给第一年600元每亩的补助，我的111亩地应该有6万多，蔡志林的2.6万，张相权12万左右。”李良说，当时大都是按照果业标准进行种植的，可等来去却等不到钱。

蔡志林一直在镇里等给钱的消息，2012年5月份的时候他和李

良一起找村里和镇里要钱，回复说亭湖区没有给镇里钱，又去亭湖区找林业部门，林业部门说已经拨了50万给步凤镇了，再回去找步凤镇，镇里又说现在划给开发区了，还在努力协调资金。

“我们就这样被两边踢来踢去，根本拿不到钱。”张相权说，目前果园里的果树还小，没有挂果，也就没有收益，只能在果树的树隙套种一些蔬菜，由于前期投入过大，现在因政府失信，果园补助款不到位，他们只能靠贷款种植。

“开发区步凤镇的前后两次答复都有矛盾。”张相权说，对此，盐城经济技术开发区步凤镇副镇长蔡汉美告诉记者，因为2012年之前亭湖区农委一直未提供奖补兑现表和有关清单，因此才有了第一次答复。她称，步凤镇2011年上报的面积是6654亩，合格的为

“开发区步凤镇的前后两次答复都有矛盾。”张相权说，对此，盐城经济技术开发区步凤镇副镇长蔡汉美告诉记者，因为2012年之前亭湖区农委一直未提供奖补兑现表和有关清单，因此才有了第一次答复。她称，步凤镇2011年上报的面积是6654亩，合格的为

一份文件

一场动员

步凤镇接到“7800亩任务”

2011年1月25日，亭湖区为响应盐城市委市政府开展新一轮绿色盐城建设的号召，加快森林覆盖率递增速度，出台了《盐城市亭湖区人民政府关于2011年全年造林绿化实施意见》，2月份又出台了《关于进一步加快“绿色通道”建设的意见》(下称38号文)，对造林绿化进行补助奖励。

记者在这些文件上看到，“区财政安排专项资金，对5个条块的造林绿化进行奖补”，其中对新建、新增连片100亩以上的果园，补助2000元/亩，按每亩600元、500元、500元、400元标准，分4年补助到位；对占用承包责任田建设沿海防护林的补助1000元/亩，按“3:2:2:3”的比例分4年到位。

根据亭湖区文件精神，2011年2月21日，步凤镇又对38号文进一步细化，下发了《关于进一步加快“绿色通道”建设的意见》，对奖补标准进行了改动，对植树造林的奖励仅限于当年，其中，对100亩以上的果园补助为600元/亩；对占用承包责任田建设沿海防护林的补助300元/亩。

一再失望

果林承包人分文未见绿化补助款

记者从步凤镇副镇长蔡汉美提供的工作笔记中看到：2011年9月14日到21日，省检查组对步凤镇的造林绿化工作进行了检查，共有408个地块，只有100个左右是合格的，省检查组提出，天气干旱，突击补植情况严重，部分已死掉，成效不显著。蔡汉美说，不过由市、区各领导孙红艳也一起到步凤镇视察，当时决定区里再给步凤镇50万元资金作准备。

“我们就在这上面给第一年600元每亩的补助，我的111亩地应该有6万多，蔡志林的2.6万，张相权12万左右。”李良说，当时大都是按照果业标准进行种植的，可等来去却等不到钱。

蔡志林一直在镇里等给钱的消息，2012年5月份的时候他和李



张相权看着小果树心情复杂

争议焦点1

步凤镇、亭湖区农委“踢皮球”

“步凤镇说亭湖没给足奖补，而且没有明细不知道怎么发，而亭湖区农委表示钱早就给步凤镇了，还多给了，他们到底谁在撒谎呢。”这让张相权一头雾水。

步凤镇：区里资金未完全到位

张相权向盐城市市长信箱和江苏省省长信箱反映情况。步凤镇先后进行过两次信访答复。

2012年11月7日，步凤镇农业综合服务中心第一次答复大致为：1.亭湖区政府38号文于2011年2月18日所发，2012年元月份我镇区划调整从亭湖区划给盐城经济技术开发区，当年亭湖区政府未对该文件所列指的高效经济林、成片造林和绿色通道等重点工程进行验收和答复。2.经到步凤财政所查询，2011年末发现亭湖区对照38号文件数据已全部移交步凤镇。2.根据38号文件精神，结合验收数据，应奖补步凤镇55.3365万元，2011年度的绿化奖补已拨步凤镇67.5万元(其中年初因各镇资金压力大，区财政分别拨付造林预奖补资金10万元；奖补步凤镇步湖路北的树苗1.5万元；桑苗补贴6万元，为迎接省绿化验收，考虑到步凤镇的财政情况，区财政提前拨付奖补资金50万元)。2011年度绿化奖补已全部结清。

“后面三年的补助款应该由亭湖区给，绿化奖补项目是他们实施的。”步凤镇有关负责人对记者表示。

“目前开发区没有搞这个项目，开发区也不能执行亭湖的文件，两个区是平行的，没法给这个钱。”盐城经济技术开发区社区工作局有关负责人说，如果开始是亭湖区实施这个事，那么亭湖应该善始善终，“不过亭湖和步凤镇可以协商处理的。”

亭湖区农委：

已多给了12万元

2013年1月8日，亭湖区农委下属的亭湖区绿色亭湖建设领导小组办公室答复张相权的大致意见为：1.亭湖区政府38号文于2011年2月18日所发，2012年元月份我镇区划调整从亭湖区划给盐城经济技术开发区，当年亭湖区政府未对该文件所列指的高效经济林、成片造林和绿色通道等重点工程进行验收和答复。2.经到步凤财政所查询，2011年末发现亭湖区对照38号文件数据已全部移交步凤镇。2.根据38号文件精神，结合验收数据，应奖补步凤镇55.3365万元，2011年度的绿化奖补已拨步凤镇67.5万元(其中年初因各镇资金压力大，区财政分别拨付造林预奖补资金10万元；奖补步凤镇步湖路北的树苗1.5万元；桑苗补贴6万元，为迎接省绿化验收，考虑到步凤镇的财政情况，区财政提前拨付奖补资金50万元)。2011年度绿化奖补已全部结清。

“亭湖已经多付了12万元给步

凤镇了。”亭湖区林蚕站站长徐晓华说，2012年亭湖其他乡镇的奖补都发完了，可步凤都划走了，怎么给钱，“每年都要去现场验收后才给当年的奖补钱，步凤镇不是亭湖的地方了，站里也不好去验收。”

亭湖区农委副主任、林业局副局长何桂根告诉记者，2012年步凤划到了开发区，亭

争议焦点2

区划调整，后三年的补助谁来给

旧账未了新账又起。在张相权等人催要2011年的奖补期间，2012年步凤镇从亭湖区划到了盐城经济技术开发区。“说好是分四年返还的，这2011年的钱还没要到，后面三年的钱到底跟谁要，”张相权说。

开发区：

没有搞这个项目，没法给钱

盐城林业局：没遇到过这种问题

“首先应该为亭湖鼓励绿化造林的文件叫好，果园每亩2000元的奖补确实在全市是最高的，对鼓励老百姓植树造林是好事，不过真的没法答复，以前都没遇到类似问题。”盐城市林业局副局长徐殿波说，市林业局和各区林业部门只是业务指导上的关系。

该局政策法规处处长花德政也表示，这是双方政府之间的关系，市政府要求各级政府要加强绿化投入，如果开发区和亭湖区一样，也搞鼓励绿化的奖补，这样步凤镇的果农就可以顺理成章地继续享受到奖补了。

盐城法制办：不属于职责范围

亭湖区林蚕站站长徐晓华说，2012年亭湖其他乡镇的奖补都发完了，可步凤都划走了，怎么给钱，“每年都要去现场验收后才给当年的奖补钱，步凤镇不是亭湖的地方了，站里也不好去验收。”

亭湖区农委副主任、林业局副局长何桂根告诉记者，2012年步凤划到了开发区，亭

争议焦点3

果树林“变成”防护林

在张相权不停向有关部门反映时，又出现了新问题，他的果林“变成”了沿海防护林，奖励的标准也发生了变化。

“我一直种植的都是以梨树为主的果园，怎么会是防护林呢。”张相权感到不解。

2013年1月，张相权才听说2011年时步凤镇是按照沿海防护林接受省里验收的，根据2011年亭湖区区政府38号文规定，沿海防护林的奖补是1000元每亩，只是果园的一半，而第一步只有300元每亩。

在2013年1月23日盐城市亭湖绿化亭湖建设领导小组办公室提供给张相权的一份《关于步凤镇2011年农村造林绿化奖补的情况说明》中，记者看到，步凤镇2011年度农村造林绿化代表盐城市接受省林业局检查验收。省林业局检查组为确保完成国家下达的重点工作任务，验收过程中将部分列入沿海防护林建设任务。区财政2011年底奖补资金根据省检查验收实绩情况严格按照38号文对步凤镇进行奖补。其中，步凤镇友权村张相权梨园，列入沿海防护林统计。

“这一下就误差了一半，怎么也没人提前通知我呢，即便如此，还是一分钱没看到。”张相权说，自己有一种被愚弄的感觉。

亭湖区林蚕站站长徐晓华表示，这些都是根据省里统一调整的，没有问题。

争议焦点4

“镇文件”是否合规

“按照亭湖区38号文，我们是可享受4年的奖补，而步凤镇又在当年下了一个文件，只奖补当年的，对以后三年的只字不提。”张相权提出，如果按照镇的文件，2011年以后的奖补根本没了。

“我们是根据乡镇的实际情况进行细化，防止将来出问题。”步凤镇副镇长蔡汉美表示，当初就有将步凤划到开发区的传言，奖补分4年实施的话，将来可能会有遗留问题，亭湖区也不承认以后的钱，“没想到2012年真的划走了，本乡镇的种植户也就享受2011年的奖补。”

观点

律师： 资金应由亭湖区承担

奖补资金到底应该由谁来承担？江苏中盐律师事务所律师胡成红说，亭湖区2011年出台的38号文件具有政策的延续性，承包人所享受的政策与行政区域规划调整无关。“虽然步凤镇划给了盐城市开发区，因开发区政府尚未成立，相关配套的行政职能目前仍由亭湖区人民政府行使，故亭湖区制定的一系列政策仍适用于步凤镇，承包人所享有的补贴应由亭湖区政府承担。”

胡成红同时表示，下级行政机关没有权力随意篡改上级行政机关所制定的政策内容，“步凤镇的文件把亭湖区所发文件制定的惠农四年政策补贴改一年，本身也属于错误。”因此，当年步凤镇所发文件是无效的。

专家： 应举行听证会确认补偿办法

中国国情调查研究中心研究员陈紫莹认为，此事给我们一个重要的提示，就是政府该怎样保护承包人的利益：农民兄弟绿化补助资金不到位，政府部门似乎没有过错，亭湖区讲的有道理，开发区讲的也有道理，亭湖区农委的在理，步凤镇的也不错，但最后吃亏的是农民兄弟，真正伤害的是党和政府在人民群众中的威信。

当前，一些政府部门在不经意的工作中损害了政府形象。张相权在向盐城市市长信箱和江苏省省长信箱进行反映后，步凤镇先后进行了两次信访答复，看似按照政府信箱的办事规则进行了答复，其实是在推脱自己的责任，作为一级政府，接到上级部门要求办理的事情，理应查明实际情况，自己不能够办理的事情要按照办事规则提请能够办理的行政机关处理，而不是推诿，说一些永远正确但不能够解决实际问题的话。

亭湖区已经支付了55万元奖补资金，而步凤镇的收到了亭湖区的55万元奖补资金。“张相权等人的奖补是否包含在亭湖区的55万元当中”，步凤镇不能以不清楚为由推之。

步凤镇应该主动与亭湖区有关部门对接，而不是将皮球踢给农民兄弟。当然，如果树未长成，林木未长大，政府部门有权按照文件不给予补助。